

江苏镇江企业承诺:

# “绝不把裁员减薪作为应对危机手段”

据新华社南京12月2日电 (记者石永红)  
“在全球性金融风暴影响下,尽管现在企业经营遇到了比较大的困难,但我们绝不会裁员减薪,一定会采取措施和员工共度时艰。”镇江奇美化工公司总经理柯进春日前这样表示。

面对目前席卷全球的金融风暴、经济危机,江苏省镇江市的不少企业经营者都承诺,绝不把裁员减薪作为应对危机手段。

大全集团董事长徐翔说,今年8月份以

后,企业的确受到了全球性金融危机带来的巨大影响,尤其是国外客户出现了延迟付款甚至取消合同的情况。企业面临着前所未有的压力。但面对困难,企业没有辞退7600名员工中的任何一人,而是加强内部管理压缩开支,同时针对开工不足的部分加强对员工培训,保持员工队伍的稳定。

徐翔表示,国家出台了高达4万亿元的拉动内需建设计划,为企业发展带来了新机遇,他

其中对于电网改造和高速铁路、城际铁路建设部分,大全集团更是直接受益者,京沪高铁、沪宁城铁的供货需求已经提前到了下个月。企业在镇江投资的光伏产业新厂也决定明年上马。现在,大全集团不但不会裁员,反而需要增添新的员工来满足生产需要。

“以前,不少企业都忙着圈地发展,而我认为,现在是圈人的最好时机。”江苏鱼跃医疗器械股份公司总经理吴光明非常自信。他

说,公司在此次金融危机前就针对显露的一些征兆果断作出了调整,今年的销售和利润都增长了40%以上。同时,利用此次机会,兼并了珠海、盐城等地企业。他透露,企业不仅不会裁员,而且近期招聘了200多名研究生。

飞达集团董事长朱国平,润扬房地产开发公司总经理周福钧等镇江市的企业经营者也都表示,广大员工过去对企业的发展做出了非常大的贡献,现在遇到困难时,会与员工共度时艰。

变化——以外来务工者身份,被评为市劳模;市安监局请她给农民工上课……她在读的工商管理大专,马上就要毕业了,她准备续本,然后,她还想读硕士。

她想以自己的经历证明,农民工也能成为硕士生。朱雪芹说,如果不是改革开放,“华日”这样的合资企业根本就不会存在。如今,“华日”取得了良好的业绩,“我现在忙得简直要飞起来!”尽管貌似抱怨,但朱雪芹的语言里却流露出自豪。如今,华日公司正在筹划推出“朱雪芹专柜”,还是用劳模品牌推广销售,追求“两个效益”。

事实上,改革开放带来的,不仅仅是大城市的迅猛发展,也改变了农村的面貌,改变了农民工的生活。今年她回老家,给母亲捎去了一条金项链,母亲高兴的不得了!朱雪芹感慨地说:改革开放,是农村和农民的致富之路啊。

## 时代在变,劳模的本色不变

3位劳模的产生,直接印证了劳模评选的标准,也在随着时代而发展。

上世纪80年代,人们注重“老黄牛式”的劳模,产生了徐虎这样的全国劳模;上世纪90年代,随着经济的发展,人们关注的目光转向开拓创新型、科技发展型先进人物,从而产生了沈品华、金爱华这样的经营型、科技型劳模;进入新世纪,构建社会主义核心价值成为时代的呼唤,于是就有了职业道德标兵于井子这样的劳模;2003年以后,民营高科技企业迅速崛起,郭广昌、彭寿这样的领军人物式加入劳模行列;而时下,当农民工成为城市建设的重要组力量时,朱雪芹等劳模脱颖而出。

上海市普陀区总工会主席严爱科说,该区作为著名劳模的“高地”,他们的评选标准恰恰随了时代的需求而变化,但仍有三个不变:即评选劳模与形势发展、时代要求相统一不变;与区域经济、社会发展相统一不变;与企业职工的自身发展、自我提高、自我完善相统一不变。

书籍、书架、书房变迁曲

“老外”,不仅是称谓的变迁

与改革开放同行

同在蓝天

科学发展 家乡“变脸”

树立公德意识 建设和谐环境

车轮的故事

母亲的心愿

我们的社区不比城里差

我们从科技发展中受益

黄丹华

# 全国职工学习党的十七大精神 征文评选揭晓

理论体系,全总宣教部与本报于2008年3月至9月联合举办了全国职工学习党的十七大精神征文活动。征文共分“我谈改革开放的30年”、“我为和谐做贡献”、“以人为本之我见”、“我体验的科学发展”、“社会主义核心价值大家谈”5个专题,各地工会干部和广大职工根据各自经历和学习心得选择适合自己的选题,积极参与活动和踊跃写作投稿,截至8月底,共收到千余篇稿件。现将获奖结果公布如下:

## 一等奖(10篇)

长春市总工会宣教部  
山东省东营市河口采油厂  
北京市石景山区总工会  
北京市石景山区桥办资产管理中心  
云南模具二厂工会  
湖北武汉中铁大桥局六公司  
贵阳市居民  
北京市工贸技师学院  
山东肥城矿业集团电力公司  
广西沿海铁路公司钦州工电段

## 二等奖(20篇)

江苏省宿迁市劳动和社会保障局  
北京石景山区教育委员会校办资产管理中心  
浙江省宁波市鄞州投资创业中心音王集团  
《音王报》社  
曹吉祥  
袁淑琴  
董柏云  
王樊明  
龙晓华  
王俊  
吕晓红  
周丽萍  
杜勇壮  
王秀玲  
王国正  
李运宏  
范子中  
谷文生  
尤忠超  
余也平  
李月恩  
高同先  
李广信  
冉崇贤  
“兵头将尾”和谐曲  
从子女身上我看到了时代进步  
调研之中感受“人本”  
这样的十年  
梦回三十年  
绿色开采“吃掉”砾石山  
不屈的民族精神  
文明的一步  
从算盘到键盘  
那年端午节  
和谐团队里的“小家酒会”  
从老城到新区  
工资单的变化  
享受“体面”  
父亲的心愿  
“工作并快乐着”,折射人本思想  
多说一句话,温暖一颗心

## 三等奖(23篇)

我买照相机的故事  
我家的电视机  
服务职工传播文明  
我为和谐交通做贡献  
美好家园  
办好“低保”促和谐  
让爱飞扬  
生命保障线  
工地餐厅里的欢声笑语  
矿井下的体面劳动  
公司总部为何女职工多  
职工技协期待新发展  
从煤泥场到小花园  
我们在发展中受益  
环境治理让天又蓝了  
技术创新“旺”企业  
创新为职工文化活动添活力  
让社会主义核心价值根植职工心中  
在发展中弘扬“冶炼精神”  
和谐推开“爱情花”  
“绿皮车”也能开出“和谐号”  
“幸福感”背后的故事  
杜恒瑞  
投资职工就是投资未来  
李海生  
张玲玲  
谢孝良  
陈明杰  
王晋  
赵和平  
鸿秀兰  
邱学斌  
王新平  
周玉成  
潘多  
顾坚  
王丽  
彭凯  
董长国  
龚光明  
江良方  
田本林  
张勇  
薛题泰  
李宏  
雷凤海  
罗芳  
河北省任丘市华北石油商业公司  
济南市居民  
浙江宁波海炼化检修安装公司  
广东惠州惠阳区秋长镇白石中心学校  
山西省晋城煤业集团成庄矿宣传部  
重庆能源集团南桐矿业公司  
山东省单县郭村苏庄小学  
浙江省苍南县人民医院  
中铁三局桥隧公司卫生防疫站  
徐州矿务集团庞庄矿  
中铁大桥局六公司物资供销公司  
南京市总工会职工技协办公室  
山西省汾西矿业集团介休煤洗煤厂  
河北农行市南支行  
宁夏银川市西北轴承厂  
重庆能源集团松藻煤矿  
天铁崇利制钢有限公司工会  
安徽省第一建筑工程公司  
湖北大冶有色金属有限公司冶炼厂  
湖南省怀化市火车南站党委办  
蚌埠铁路公安处乘警支队  
山东新汶矿业集团公司翟镇煤矿  
重庆市松藻煤电公司渝阳煤矿工会

# 与时俱进,凸显英雄本色

——从上海普陀区三代劳模看时代发展

□本报记者 钱培坚  
本报通讯员 赵勇

上世纪80年代,徐虎作为“老黄牛式”的著名劳模,风靡全国,然而,即使在劳模就是“苦干典型”的年代,徐虎也提出了他的“会工作,也会生活”的论点,并身体力行;陈扣娣从国有大厂辞职,来到环卫所当上一名班长,几经风雨,这个班组从上世纪90年代起连续6届蝉联上海市劳模称号,其本人也当上了劳模;本世纪初,从农村来到上海务工的朱雪芹,当上了全国人大代表和上海市劳模,还被推选为工会主席。她还有一个更高的追求:成为一名硕士生……

劳模是时代的英雄,改革开放30年,也是劳模成长、变化和发展的30年。通过上海市普陀区三代劳模的亲身经历,我们不仅看到了他们成长历程,更看到了他们的激情和雄心。通过劳模的足迹,可以看出,伟大的时代,造就了社会精英;社会精英也在与时俱进中,影响和改变着时代。

“老黄牛式”的劳模——徐虎

作为一个时代的标志性人物,劳模徐虎的影响长达十数年。

徐虎是读着杨怀远、裔式娟等老劳模艰苦奋斗、爱岗敬业的事迹成长起来的。工作后,他当上了水电工。那时,进国有大厂是一生的荣耀,而他却从事着苦累脏的通下水道、修

水龙头的工作。然而,他想的更多的是,工作没有好坏之分,只有干好干坏之分,水电工牵连着千家万户的安居乐业。

进入本世纪初,公益性的房管所转型为营利性的物业管理,于是有了服务“品牌”的理念,当上海西部企业物业提出,把“徐虎精神”作为品牌向社会推出时,徐虎爽快地答应了。随后,成立了徐虎物业公司,承接了400万平方米商品房的物业管理,劳模品牌为企业赢得了社会效益和经济效益。

徐虎告诉记者,他现在是上海市劳模协会的理事,平时,劳模聚会时,谈论最多的,就是与时俱进,科学发展。作为“老三届”这一辈的劳模,他与包起帆等人近退休,他与老包谈天时最担忧的就是,时下年轻人的“星”——歌星、影星、舞星,什么星都追,但追劳动模范这颗“星”的人还不够多。

徐虎认为,劳模也是“星”,只要成为对社会有奉献的人,劳模人人可做。劳模也应该成为年轻人的职业诉求。

讲科学管理的劳模——陈扣娣

上世纪90年代,是科学管理、科技创新的风云时代,陈扣娣就是讲究科学管理的劳模代表之一。

陈扣娣原先在上钢一厂工作,当她做出辞职的决定时,家里人吓坏了,放着国企职工不做,却去应聘环卫工,天下哪有这样的事?可是,她心中有谱:改革开放的大势,决定了

作为新“出炉”的上海市劳模,朱雪芹还是全国人大代表、上海市党代表会代表,还是上海华日服装有限公司的工会主席。

本世纪初,朱雪芹来到上海,进入“华日”,从一名缝纫工做起,创造了“朱雪芹工作法”。对于自己的经历,朱雪芹认为,是改革开放,让她这个农民工体验了许多前所未有的

变化——以外来务工者身份,被评为市劳模;市安监局请她给农民工上课……她在读的工商管理大专,马上就要毕业了,她准备续本,然后,她还想读硕士。

她想以自己的经历证明,农民工也能成为硕士生。朱雪芹说,如果不是改革开放,“华日”这样的合资企业根本就不会存在。如今,“华日”取得了良好的业绩,“我现在忙得简直要飞起来!”尽管貌似抱怨,但朱雪芹的语言里却流露出自豪。如今,华日公司正在筹划推出“朱雪芹专柜”,还是用劳模品牌推广销售,追求“两个效益”。

事实上,改革开放带来的,不仅仅是大城

市的迅猛发展,也改变了农村的面貌,改变了农

民工的生活。今年她回老家,给母亲捎去了一条金项链,母亲高兴的不得了!朱雪芹感慨地说:改革开放,是农村和农民的致富之路啊。

时代在变,劳模的本色不变

3位劳模的产生,直接印证了劳模评选的标准,也在随着时代而发展。

上世纪80年代,人们注重“老黄牛式”的劳模,产生了徐虎这样的全国劳模;上世纪90年代,随着经济的发展,人们关注的目光转向开拓创新型、科技发展型先进人物,从而产生了沈品华、金爱华这样的经营型、科技型劳模;进入新世纪,构建社会主义核心价值成为时代的呼唤,于是就有了职业道德标兵于井子这样的劳模;2003年以后,民营高科技企业迅速崛起,郭广昌、彭寿这样的领军人物式加入劳模行列;而时下,当农民工成为城市建设的重要力量时,朱雪芹等劳模脱颖而出。

上海市普陀区总工会主席严爱科说,该区作为著名劳模的“高地”,他们的评选标准恰恰随了时代的需求而变化,但仍有三个不变:即评选劳模与形势发展、时代要求相统一不变;与区域经济、社会发展相统一不变;与企业职工的自身发展、自我提高、自我完善相统一不变。

时代在变,劳模的本色不变

3位劳模的产生,直接印证了劳模评选的标准,也在随着时代而发展。